

# 游泳世界杯上海站 中国泳军6金收官

2024年世界泳联游泳世界杯上海站20日晚圆满落幕，由奥运冠军潘展乐、汪顺、张雨霏领衔的中国游泳队共收获6金11银7铜，并打破一项短池世界青年纪录和六项短池亚洲纪录。

东京奥运会冠军汪顺改写了男子100米混合泳短池亚洲纪录；覃海洋则打破男子50米、100米蛙泳两项短池亚洲纪录；余依婷刷新女子100米混合泳短池亚洲纪录；来自上海的唐钱婷打破女子50米、100米蛙泳短池亚洲纪录；17岁的陈露颖改写女子200米蝶泳短池世界青年纪录。

当晚结束的女子50米蛙泳决赛中，20岁的唐钱婷以28秒76，打破短池亚洲纪录夺冠。这也是她继昨晚女子100米蛙泳后再次刷新亚洲纪录。

2021年的短池游泳世锦赛上，首次参加短池游泳国际大赛的唐钱婷就获得了女子100米蛙泳金牌。谈及本站成绩时，唐钱婷认为，还有“一点小小的遗憾”。

作为以爆发力见长的选手，唐钱婷认为自己在出发和转身方面做得不错，速度方面还需要继续提高。唐钱婷说：“我还有更高的目标，现在距离(女子100米蛙泳)世界纪录越来越近了，我要去创造一个属于自己的世界纪录。”

一个小时内，余依婷在女子200米混合泳和女子100米蝶泳两个项目中均摘银。本站比赛，余依婷堪称“劳模”，共参加四个项目比赛。除当天的两个项目外，她还在女子100米个人混合泳和女子50米蝶泳决赛中分获银牌和铜牌，同时她还刷新了女子100米混

合泳短池亚洲纪录。

回顾在本站赛事上的表现，余依婷说：“这个成绩我挺满意的，唯一的遗憾是在积分榜上，我其实挺想去争一下前三名，当然我也知道前三名的实力非常强劲，可能需要获得一个单项冠军，后面几站我还要继续努力。”

从预赛到决赛，余依婷当天进行了4场比赛，对于这样的高强度，余依婷认为，很累但自己需要主动去适应节奏，“说实话今天早上我很困，因为昨天比赛结束得很晚，睡得比较少，但国际赛事就是这样，睡得少睡得晚都很正常”。

本站赛事是中国游泳队运动员在洛杉矶奥运会周期的国际首秀，面向新的奥运周期，张雨霏说：“我想朝技术流选手方向发展。目前我更多在寻找适合现在年龄的训练方法，同时希望把自己的技术动作打磨得更细一点。”

巴黎奥运会上，张雨霏参加了6个项目收获1银5铜，此番上海作战，她在女子50米自由泳、蝶泳两个项目中，都获得银牌。相比成绩，张雨霏更多把这次比赛当作洛杉矶奥运会周期恢复训练后的第一场“实战”，她说：“这次比赛，我把之前学到的水下腿技术能用出来就好。”

纵观本站赛事，每位运动员都有自己的“小确幸”，也有自己的“小遗憾”。正如潘展乐所说，没有人是完美的，因为没有人可以每场比赛都赢，“我觉得不完美才是日常吧，竞技体育正因为不完美才值得期待”。  
缪璐



唐钱婷

## 丹麦公开赛国羽获3金

新华社北京10月21日电 世界羽联官网消息，丹麦羽毛球公开赛于当地时间20日落下帷幕。中国队收获3金2银，女单王祉怡、男双梁伟铿/王昶、混双冯彦哲/黄东萍夺冠。

女单决赛由王祉怡对阵韩国名将安洗莹，双方此前10次交手安洗莹8胜。巴黎奥运会夺冠后公开指责韩国羽协的安洗莹首次亮相国际赛场，一路跌跌撞撞闯入决赛。决赛中王祉怡状态更佳，仅用时39分钟就以21:10、21:12战胜对手，首夺丹麦公开赛冠军。

男双方面，头号种子梁伟铿/王昶以21:18、21:17击败2号种子、丹麦组合阿斯特鲁普/拉斯姆森，取得交手两连胜，拿下巴黎奥运会后首个冠军。

混双决赛在两对中国选手之间展开。冯彦哲/黄东萍继前一周北极公开赛决赛后再次以2:1战胜蒋振邦/魏雅欣，在丹麦实现卫冕的同时，揽获近期连续三场巡回赛冠军。

其他决赛中，女双头号种子、中国组合刘圣书/谭宁0:2不敌日本组合岩永铃/中西贵映，获得亚军；男单2号种子安东森直落两局战胜日本选手渡边航贵，第二次在家乡夺冠。



王祉怡

## 竞速人类车手 无人驾驶落败

10月20日，Z1中国无人驾驶汽车运动巅峰赛在湖南株洲国际赛车场打响。名为“天猿”的无人驾驶赛车系统，挑战英国赛车手罗伯特·荷夫和中国知名女赛车手麻舰心。最终，麻舰心以17秒的圈速优势赢得比赛。

本次赛制设置了“天猿”面对两位人类赛车手的“车轮战”。在对阵麻舰心的首轮4圈竞速中，“天猿”刷新最新成绩，但在第6圈竞速时发生机械故障，圈数器脱落，比赛中断，因此，正在第一圈“热圈”的罗伯特·荷夫没有圈速成绩。最终，“天猿”圈速成绩为2分33秒，麻舰心的成绩为2分16秒。

“天猿”是高盛擎动(株洲)体育文化发展有限公司自主研发的智能驾驶赛车系统，集成了北斗导航技术、人工智能、机器视觉、自动控制等前沿技术。在“天猿”系统中，北斗导航技术为无人驾驶赛车提供定位信息，为赛车在高速行驶中进行路径规划、障碍物避让和速度控制。

为助力智能驾驶技术的快速发展，株洲围绕“天猿”系统，打造了Z1中国无人驾驶汽车运动巅峰赛。该赛事专注无人驾驶汽车运动，在专业赛道内举行，要求竞赛全过程无人化，充分释放并检验无人驾驶技术在高速竞赛状态下的动能表现、算法表现、执行表现，包括临场反馈与应变、竞赛策略到执行贯通的完整度等。

9月28日，“天猿”首次亮相，跑出3分14秒的圈速成绩。在时隔20余天的本次Z1赛事上，它提速将近1分钟。

麻舰心说，“天猿”跑出现在的成绩不足一个月，而她跑出这样的数据则花了五六年时间。“无人驾驶技术一定能给赛车领域、汽车工业带来更广阔的发展空间。”

罗伯特·荷夫非常希望和“天猿”交手，他称愿意把自己的数据分享给它，帮助“天猿”学习、突破，并期待下个赛场见。  
谭昕吾

# 这座城市靠乒乓流量“出圈”



刘诗雯

在康巴什通往伊金霍洛旗的鄂尔多斯大桥上，罕见地出现了从头堵到尾的大堵车；外地游客若想入住星级酒店还需提前预订……国庆节假期过后，杨宇婷没想到家乡鄂尔多斯市会因一场乒乓球赛“火”成这样。

19日晚间，2024年全国乒乓球锦标赛(简称锦标赛)在内蒙古自治区鄂尔多斯市体育事业发展中心体育馆落下帷幕。过去9天，全国28个省(区)市的274名运动员在这里上演了一场精彩纷呈的乒乓盛宴。

23岁的杨宇婷是一名乒乓球爱好者，十年前乒乓球国家队来到鄂尔多斯市伊金霍洛旗她就读的学校。现在她家里还摆放着当年自己和刘诗雯同台对打的照片，“十年后再见，刘诗雯依然在球场上闪闪发光，而我也一直保持着对乒乓球的热爱。”

这场乒乓球赛事同样点燃了当地民众的热情。在赛场看台上，一些球迷为了能一睹许昕、樊振东、刘诗雯、林高远、周恺等体育明星的精湛技艺，不仅准备了望远镜，有人甚至还新买了像素更高的手机拍照片拍视频。看台上有小朋友在父母的陪伴下，不断地为出场运动员高呼“加油！加油！”

这场锦标赛也为鄂尔多斯带来了“乒乓流量”。鄂尔多斯市文旅局初步统计，此次锦标赛共吸引游客和观众17.4万人，带动消费4.7亿元人民币。很多外地游客表示，观赛之余

还游览了周边的景区，“秋天的景色很美，街道很干净，公园、广场建设得有特色。”

依靠“乒乓流量”，鄂尔多斯市城市地标“暖城”“出圈”。连日来，诸多运动员、外地观众等表示，说起“暖城”，很快就会想到闻名于世的广告语“鄂尔多斯，温暖全世界”。

鄂尔多斯市的温暖，运动员刘诗雯也深有体会。

刘诗雯在捧得混双冠军奖杯后的新闻发布会上透露，开赛之前她因高原反应连续三天身体不适流鼻血，“现在流鼻血的情况好多了，这多亏了当地的组委会和医院及时帮助，我非常感谢‘暖城’鄂尔多斯。”

运动员孙闻、王晓彤、何卓佳也都表示，“鄂尔多斯人特别热情，在吃、住、行等各方面的保障都做得非常到位。”

“与君远相知，不道云海深。”19日晚间，当地官方媒体鄂尔多斯市融媒体中心评论说，此次锦标赛在点亮了这个秋天的同时，也打开了通往世界的窗。“鄂尔多斯市在打开自我的同时，也成全了一次带流量的宣传好机会。”

“赛事搭台，经济唱戏。”鄂尔多斯市文旅局副局长刘玉飞认为，此次锦标赛对一座城市达成的“升级效应”并不会随着赛事的结束而告终，相反它会长久地在城市的肌理和精神空间产生作用。  
据中新网

## 体坛简讯



李佳蔓

●国际射箭联合会官网消息，在墨西哥特拉斯卡拉当地时间20日进行的2024射箭世界杯总决赛女子反曲弓项目决赛中，中国选手李佳蔓以6:0击败印度选手库马里，夺得职业生涯首个射箭世界杯总决赛冠军。

●20日，中国“金花”袁悦搭档荷兰选手舒尔斯，直落两盘战胜头号种子梅里查尔/佩雷斯，获得宁波网球公开赛女双冠军。